

По благословению
епископа
Муромского и
Вязниковского
НИЛА

СЕЧА

ПРАВОСЛАВНАЯ СТРАНИЦА

Выпуск
шестидесят
четвёртый

Приход храма
прп. Сергия и
Никона
Радонежских
п. Красная Горбатка

СЛОВО ПАСТЫРЯ

Потщимся явиться пред Ним искусными в вере, облечеными милосердием, благоустроенным в образе нашей жизни; кто искренне любит Христа, пусть светлеек украсит себя соблюдением Его заповедей, дабы Он видел, что мы истинно в Него веруем, являясь в таком великолепии во время торжества Его и тем больше бы радовался, чем более зрел бы в нас чистоты духовной. Учеломудрим же заранее сердца наши, очистим совесть, освятим дух, и в чистоте и непорочности станем сретать (встречать) пришествие всесвятого Господа, дабы день рождения Того, Кто родился от пречистой Девы, празднуем был непорочными Его рабами. Кто же является в оный день нечистым и оскверненным, тот не чит Рождества Христова, — кто хотя телом и присутствует при торжестве Господнем, но духом своим далек от Спасителя... Итак, сретая (встречая) день рождества Господа нашего, очистим себя, братия, от всякой скверны грехов, наполним сокровищницы Его различными дарами, дабы в тот святой день было чем утешить странников, облегчить скорби вдовиц и одеть нищих... Будем подражать Господу нашему. Аминь.

Святитель Амвросий Медиоланский.

СЛОВО АРХИПАСТЫРЯ

Преосвященные архипастыри, всесветные пресвiterы и диаконы, боголюбивые иноны и инонини, дорогие братья и сёстры!

Воздавая хвалу в Троице славимому Богу и разделяясь со всеми вами радость нынешнего торжества, обращаюсь к вам, православным чадам нашей Церкви, проживающим как в России, так и в других странах пастырской ответственности Московского Патриархата, и сердечно поздравляю с праздником Рождества Христова - праздником воплощённой любви Творца к Своему творению, праздником исполнения обетования о пришествии на землю Сына Божия, праздником надежды на спасение и вечную жизнь...

Что же нам, христианам ХХI века, надлежит делать, чтобы стать причастниками этого поистине бесценного благоустройства Божия и удостоиться Его Царства, уготованного от создания мира (Мф. 25, 34)? Всё, что мы можем и должны сделать в своей жизни, - ответить на Его любовь взаимностью. А это значит, верить и всецело доверять Богу, исполнять евангельские заповеди, уклоняться от зла и творить добро (Пс. 33, 15). И если во взаимоотношениях с людьми, в повседневных делах и заботах мы научимся руководствоваться Божественными установлениями, то многое изменится не только в нас, но и вокруг нас: жизнь обретёт подлинный смысл, наполнится настоящей радостью и счастьем.

Будем же достойны христианского звания и призвания. Будем идти по жизненному пути с твёрдой верой и непоколебимой надеждой на помочь свыше, радуясь каждому новому дню и новой возможности творить добрые дела, любя ближних и благодаря Бога всегда и за всё (Еф. 5, 20). Ему же подобает всякая слава, честь и поклонение во веки веков. Аминь. С праздником всех вас, мои дорогие, с Рождеством Христовым!

Патриарх Московский и всея Руси Кирилл.

Полный текст Рождественского послания можно прочитать на сайте donskoj.ru

ВОПРОС-ОТВЕТ

- Празднованию Рождества предшествует пост. Многие задаются вопросом: для чего нужно поститься перед Рождеством – это ведь праздник. И как пост совместить с празднованием Нового года?

- Рождественский пост - это время для возрастания в Боге, для усердной молитвы и добрых дел. Все ограничения, которые верующий человек накладывает на себя добровольно: гастрономический пост, отказ от развлечений - нужны не как самоцель, не как своеобразное аскетическое упражнение, а как подготовка к великому празднику - Рождеству Христову. Радостному дню, когда Иисус Христос родился от Девы Марии, когда весь мир ликует, приветствует Спасителя. Мы постимся, чтобы войти в этот день чистыми, свободными от суеты и всего, что вредит нашей душе. (Журнал «Фома»)

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Богослужение в Рождественскую ночь в Красной Горбатке в храме прп. Сергия и Никона Радонежских начнётся 6 января в 23.00 Утром, а в полночь на 7 января часы и Божественная литургия.

Поздняя литургия в 08.00 7 января в храме Спаса Нерукотворного Красной Горбатки на кладбище.

8 января Рождественская ёлка в Центре внешкольной работы в 12.00, вход бесплатный.

Великое освящение воды на Крещение Господне в Красной Горбатке:

храм прп. Сергия и Никона Радонежских 18 января в сочельник утром и 19 января в сам праздник утром после Литургии;

в часовне свят. Николая Чудотворца у гостиницы 19 января в 11:00;

в храме Спаса Нерукотворного у кладбища после Литургии 19 января.

Освящённая вода 18 января и 19 января –
ВСЯ КРЕЩЕНСКАЯ, БЕЗ КАКИХ-ЛИБО РАЗДЕЛЕНИЙ!

ЖИЗНЬ ПРИХОДА

Православные люди любят и чтут Пресвятую Богородицу, и неслучайно церковный год открывает двунадесятый праздник – Рождество Пресвятой Богородицы, который празднуется 21 сентября. В этот день в храме преподобных Сергия и Никона Радонежских была совершена Божественная Литургия, храм был полон, многие приняли причастие Святых Христовых Таинств. Хочется напомнить, что в нашем храме находится чудотворная икона Божьей Матери Иверская. 2008 году, когда она ещё находилась в храме Спаса Нерукотворного Образа, икона начала мироточить. Позже торжественным крестным ходом святыня была перенесена в новый храм и установлена на видном месте, украшена приношениями и дарами Божьей Матери от людей в знак того, что их молитвы были услышаны.

8 октября – день представления преподобного Сергия Радонежского, покровителя нашего храма, в этот день мы отметили престольный праздник. Был совершён водосвятный молебен, отслужена Божественная литургия. В храме есть святыни, связанные с преподобным Сергием: вышитая икона с изображением святого, подаренная митрополитом Феогностом (Гузиковым) в честь великого освящения храма, икона с частицей мощей преподобного Сергия и большая икона «Явление Пресвятой Богородицы преподобному Сергию». Из жития святого мы знаем, что он узрел Пресвятую Богоматерь в со-

помощь нам в этом оказали ребята-волонтёры из Никологорского аграрно-промышленного колледжа и их руководитель В.Н. Евсякова. Благодарим ребят за неравнодушие и активную жизненную позицию. А 10 ноября, после Богослужения, прошёл субботник по уборке прихрамовой территории, в которой приняли участие все неравнодушные прихожане, в числе которых был глава администрации МО ГП п. Красная Горбатка С.Ю. Кораблёв. Отрадно было видеть много мужчин, которые быстро справились с поставленной задачей. Благодарим всех за труд

проводжении апостолов Петра и Иоанна.

Помимо молитвы, мы не должны забывать о внутреннем убранстве храма и наведении чистоты на прихрамовой территории. В октябре неоценимую

ров и победителей районного конкурса рисунков «Красота Божьего мира». Ребята пришли в храм вместе с родителями, для них это был настоящий праздник.

Очень радует тот факт, что в храме появляется



которые священнослужитель отвечает. Прихожанам «со стажем» и «новичкам» всегда интересно узнавать что-то новое. Ещё работает пункт приёма и выдачи одежды «Одежда для нуждающихся», это один из элементов социальной работы.

Этой осенью дважды в храме служил преосвященный Владыка Нил – епископ Муромский и Вязниковский. 19 октября он совершил всеенощное бдение, а 30 ноября – Божественную литургию в честь престольного праздника – преподобного Никона Радонежского. По окончании службы Владыка наградил призё-

всё больше детей, кто то вырастает и уходит во взрослую жизнь, кто то рождается и становится новым маленьким прихожанином. При храме прп. Сергия и Никона Радонежских действует воскресная школа для детей. Благочинный протоиерей Артемий Студентов помогает ребятам постигать азы православной веры, с регентом храма И.Н. Зиняковой они занимаются пением. Также познают основы начальной военной подготовки с преподавателем А.А. Скрябиным. Приходите в наш храм, здесь вы найдёте радость и покой.

Прихожане

МОЛОДЁЖИ И ДЕЯМ

Накануне наступающего Нового года и Рождества Христова принято вспоминать то доброе и хорошее, что было сделано ранее.

2024 год прошёл у нас под знаком замечательного события: 25-летие Нравственно-патриотического объединения во имя Дмитрия Донского! Многие согласятся, что значение Объединения во имя Дмитрия Донского в жизни посёлка и района очень велико. Сколько подростков впервые услышали о православии в стенах объединения! А с каким удивлением многие ребята узнавали о Божией помощи нашей стране во время войны, готовясь к Дмитриевским чтениям.

НПО во имя Дмитрия Донского много сделала и для того, чтобы пробудить интерес к православию в социуме через такие проекты как: Дмитриевские историко-краеведческие чтения, паломническо-кра-

еведческое бюро «Святыни земли Селивановской», конкурсы «Пасхальный подарок» и «Душа обязана трудиться...», слёт военно-патриотических клубов «В будущее с надеждой», фестиваль лирико-патриотической песни «Под покровом преподобного Сергия».

Знатоки скажут, что многие мероприятия из названных проводит администрация района и это правильно, но начало было положено именно Объединением во имя Дмитрия Донского, более того, мы рады, что наши начинания поддерживает государственная власть.

С какой радостью смотрю в храме на мамочек, приходящих причащать своих деток, зная, что мамы-выпускницы НПО во имя Дмитрия Донского.

Всем известно, что патриотизм – это любовь к Родине. Вы задумывались, а чувство Родины, оно православно?

Вся наша история убедительно отвечает на этот вопрос. Святыми сказано: «Историю России пишет сам Бог. С каким вниманием и благоговением мы должны её прочитывать».

Давайте и мы не будем забывать о главном – православной вере, помогающей нам во все времена. Сегодняшние события нам это тоже показывают.

